
 

 

 

 

 

 

 الضرب المتجيي لممتجيات:

 تعريف : الضرب المتجيي                                           حيث         متجو وحدة عمودي 

عمى كل من المتجيين             ،            الزاوية الصغرى المحصورة بين المتجيين           

           ويكون اتجاه حاصل الضرب الاتجاىي لممتجيين              ىو اتجاه          :

(  عمودي عمى المستوى الى أعمى إذا كان المتجو          يقع عكس اتجاه عقارب الساعة من1  

المتجو           

عمودي عمى المستوى الى أسفل إذا كان المتجو          يقع مع اتجاه عقارب الساعة من (2  

المتجو      

ويكون   

      

 مثال )1( : إذا كان الشكل المجاور يمثل المتجيين              ، بحيث                  وحدات   

والزاوٌة بٌنهما                     ، أجد ما ٌلً : وحدات                                

  1                         )2  )  

 

    

      

  
  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

    

  

  



 الحل : 1(  

 

 

المتجه         ٌقع عكس عقارب الساعة من المتجه          فإن          عمودي على المستوى وبما أن  

  الى أعلى.  

       2 )  

 

 

 

 

 

 مثال ) 2 ( : جد                    ، 

 الحل :  1(

        2)  

وبما أن             تقع عكس عقارب الساعة من المتجو           ، اتجاه               

يكون  عمودي عمى المستوى الى أعمى .               

 

 نتيجة : إذا كان المتجيان متوازيان أو عمى استقامة واحدة فإن

 مثال ) 3 ( : في الشكل المجاور جد مساحة متوازي الأضلاع باستخدام الضرب المتجيي لممتجيين 

، ثم جد مساحة المثمث المشترك معو بالقاعدة والارتفاع.                            

  

  

  
    

  

  

  

  

  

  

  

  

      

  

  



الحل :      

   

مساحة متوازي الأضلاع = القاعدة          الارتفاع   

 

مساحة متوازي الأضلاع                

مساحة المثمث المشترك مع متوازي الأضلاع بالقاعدة والارتفاع               

 مثال )4( : المتجيان               يمثلان ضمعان متجاوران في متوازي أضلاع بحيث :

وحدة  ،                             وحدة                                        

، جد ما يمي :               وقياس الزاوية بين المتجيين                يساوي             

( مساحة متوازي الأضلاع3(                     2(                     1  

بالقاعدة والارتفاع. ( مساحة المثمث المشترك مع متوازي الأضلاع4  

 الحل : 1(  بجمع المعادلتين 

 

وحدة                                                                                     

       
وحدة(                                                                                             2  

  مساحة متوازي الأضلاع ( 3

وحدة مربعة                                                                                               

  

  
  

  

  

  

    
  

  

  

    

    

    

  

  

    

    

  

  

  

  



( مساحة المثمث              مساحة متوازي الأضلاع 4  

وحدة مربعة                                                

 

 

 مثال )5( : إذا كان                               ،                          ،   

         
(    2( الزاوية بين المتجيين                   1جد :        

 الحل : 1( 

 

 

 

     2 )  

  

 

 

 تعريف : إذا كان المتجيان                       ،                           يقعان في المستوى ، 

فإن حاصل ضربيما الاتجاىي           

 

  

      

    

  

  

    

  

  

  

  

  

   

  



 

 

 

 

  مثال )6( : إذا كان المتجيان                            ،       

جد            

 

 

 

 

  

 الحل :  

وحسب موقع النقطتين أ ، ب في المستوى يتضح أن المتجو          يقع مع عقارب الساعة من         
 المتجو           ، يعني أن اتجاه              يكون  عمودي عمى المستوى الى أسفل .

      

   

وحسب موقع النقطتين أ ، ب في المستوى يتضح أن المتجو          يقع عكس عقارب الساعة         
 من المتجو           ، يعني أن اتجاه              يكون  عمودي عمى المستوى الى أعمى

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  



 

   :   نتيجة 


